奉贤公安分局柘林派出所将民宅门号标注精准到每一间出租屋

## 门弄号牌成永不丢失的"警民联系卡"

□ 记者 夏天 诵讯员 吴丹盛

本报讯 "6200 余件专属 门弄号牌均已完成上墙安装。" 上海奉贤胡桥村管段民警李亮 清点完新上墙的小门牌,在任 务单上做好了时间备注。

胡桥村位于上海市公安局 奉贤分局柘林派出所辖区西 部,除2个经济园区外,村内其 他区域多为农田和农宅。今年 以来,经济园区产业发展新增 大量务工人员,辖区管理式出 租房屋资源愈发稀缺,毗邻的 农村自建房承担了园区80%以 上员工的租赁需求。经统计,截 至3月中旬,胡桥村登记的农村 租赁房屋7900余间,涉及租户 超过3500余户,趋近饱和状态。 然而经派出所重新排摸后发现 实际较原先登记数据多出超 200户租户。一个门弄号牌下挂 有多名租户的情况屡见不鲜, 这不仅给人员地管理带来了困 难,无形中也增添了治安隐患。

什么问题突出就从什么地 方入手,"精修"一个小小门弄 号牌表明了这一"枫桥式"派出 所的管理决心。为此,柘林派出 所充分发挥一线党员干部密切 联系群众的纽带作用,联合村 委加快推动门弄号牌调整,使 得每一户农村民宅都拥有单独 的号码段,并将门号标注精准

到每一间出租屋。如今,新版门 弄号牌除了定位清晰, 还印有 二维码, 扫码后会转至线上自 主信息登记页面,租户可以自 行完成信息申报登记流程。

"钉在墙上的门弄号牌变 成了一张永不丢失的'警民联 系卡',民警也可以根据群众 提供的门弄号牌信息快速定位 警情源头,提高到场处置效 率。"柘林派出所所长汪培敏 说, 小小的门牌就像一张张名 片,成为便民服务的载体,既 方便了群众,也为社区基层治 理打下了坚实的基础,极大地 提高了网格化管理、矛盾纠纷 化解、政策宣传的效率。









## "我要成为特警尖兵"

闵行特警组织开展春季特训

□ 记者 季张颖

本报讯 "准备! 开始!" 4月15日上午,上海市公安 局闵行分局特警支队队员正在 训练场上全副武装开展训练, 他们扛着 40 公斤假人小跑前 进、搬运牵拉 55 公斤轮胎, 在 5 分钟内燃爆体能、达到心 肺极限的同时, 拔枪连射, 精 准命中目标……

围绕综合体能、小组战术 等,上海闵行特警连日来展开 多个科目的春季特训和单警考 核。在本次特训中, 刚入职的 "00 后"新特警表现亮眼。

闵行特警支队副支队长桑 淼表示, 本次春训以紧贴实战 的作战要求为目标, 混编各类 体技能极限科目开展综合考 核,确保队员在速度、体能、力 量、射击等综合素质上实现自 我突破, 展现出了近几年分局 新警培训工作的创新成果。

"00后"特警张诚效已经是 名连续两年荣获特警总队考 核"尖兵"称号的"老兵"。能够 获得特警"尖兵"称号,意味着 他是全市特警中人数仅占1% 的头部"尖刀"。他表示,科学的 科目设置和考核目标管理,不 仅帮助自己不断提高综合素 质,也让他面对突发情况时能 够更加从容、更有底气。

闵行特警支队副支队长库 裕表示:"近三年的新特警整体 素质提升显著,荣获'尖兵'称 号的年轻人不断涌现。这离不 开市局、分局对于培训机制的 创新探索。

## 保护商业秘密与每一个职场的"你"

浦东检察院联合市检三分院发布《企业员工商业秘密法律风险防范提示》

□ 记者 陈颖婷

本报讯 商业秘密不仅是 企业的重要资产和机遇,也是 推动社会科技创新的重要载 体。然而,商业秘密专业性 强、侵权行为隐蔽、维权成本 高,给企业带来不少挑战。昨 《企业员工商业秘密法律 风险防范提示》发布会在浦东 新区知识产权检察综合履职实 践基地举行,上海市人民检察 院第三分院与浦东新区张江地 区人民检察院(以下简称"张 江院") 共同发布《企业员工 商业秘密法律风险防范提示》 (以下简称《提示》)。

市检三分院、浦东新区检 察院、浦东新区法院、浦东新 区市场监督管理局, 上海金桥 (集团)有限公司以及华为海 思、特斯拉(上海)有限公 司、上海米哈游网络科技股份 有限公司等大型科技企业代表 参加活动。

《提示》分为"入职篇""在

职篇""离职篇"三个篇章,共计 梳理8条具体提示,对因职务产 生的商业秘密权利归属、如何 区分企业商业秘密和一般信 息、侵犯商业秘密会造成怎样 的法律责任等职场中常见商业 秘密法律风险作出法律解读, 对企业员工职业生涯全过程实 现商业秘密法律风险防范提示 全覆盖。另附7个"侵犯商业秘 密罪"典型案例,通过以案释 法,提示侵犯、泄露、不当使用 商业秘密等行为,可能产生刑 事责任的法律风险,以司法保 护守住企业创新的"生命线"。

保护商业秘密,与企业员 工密切相关,对企业发展创新 发展至关重要。这份《提示》 是检察机关为做优做实知识产 权检察综合履职、深化商业秘 密司法保护的有效探索。自 2022 年实现知识产权检察 "四合一"集中统一履职以来, 张江院在破解办案难题、赋能 社会治理、提升法治服务质效 等方面不断寻求保护商业秘密 "最优解"。

近年来,张江院在办案中发 现,侵犯商业秘密的刑民界限、侵 犯商业秘密的模式区分、密点的 认定、损失鉴定等难题已成为如 今商业秘密保护、商业秘密案件 办理的普遍困境。为此,张江院不 断健全浦东新区商业秘密保护协 同工作机制,在2023年与区市场 监管局、区法院、区公安分局共同 签订《关于建立浦东新区商业秘 密保护联动协作机制的实施意 见》, 搭建商业秘密保护工作平 台,开展疑难问题会审,加强数据 信息共享,完善浦东新区商业秘 密全环节、全链条保护。此外,张 江院不断深入推进检察一体履 职,与市检三分院共同探索上下 一体联合办案模式。昨天上午,-起由张江院提起公诉的全国首例 涉人工智能芯片的侵犯商业秘密 刑事案件在浦东新区法院开庭审 理。办理该案过程中,张江院在市 检三分院指导下,实现上下一体 联动,回应权利人知识产权保护 需求,共同推动案件顺利办理。

## 养殖场出逃的黑毛猪"横行"乡间

崇明警民联手齐抓捕

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,崇明警方 与辖区群众共同抓捕了一头在 田间横行的"野猪",成功避 免了群众的农作物遭受破坏, 及时消除一起牲畜可能冲撞群 众或者车辆的安全隐患。

4月10日,崇明公安分 局新河派出所接到了一通求助 电话, 电话那头传来了村民焦 急的声音:"警察同志,我们 这里菜地旁出现一头野猪,你 们快来看看吧!"接到求助后, 派出所迅速组织警力,携带抓 捕工具, 赶往现场。

到达现场后,民警在村民 的引导下, 只见一头体型不大 的猪正在路边拱草。民警仔细 一看,猜测这可能并非真正的 野猪, 而是一头幼年的黑毛

随着民警和村民们的逐渐 靠近,它突然又逃走了,途经

乡间道路,不及时抓捕很可能冲 撞到路人或者车辆,形成极大安 全隐患。大家一同追赶了近5公 里左右,最终这头猪被民警用网 兜控制住。

通过对附近村民的走访,民 警得知这头猪很可能是从附近养 殖场逃出来的。民警上门进行了 核实,养殖场负责人对此次事件 表示了歉意,承诺将加强对养殖 场的硬件安防和日常管理, 防止 类似脱逃事故再次发生。